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アンケート対象【保護者】

1

中学校 7校 回答者数 645人（2年生保護者）

※小･中･高等学校については，依頼校の対象学年の保護者全員にアンケートを実施
特別支援学校については，高等部在籍者のうち学校に携帯電話を持ち込んでいる生徒の保護者にアンケートを実施

高等学校 4校 回答者数 660人（2年生保護者）

特別支援学校 11校 回答者数 186人（高等部生保護者）

総回答者数 2,162人

小学校 11校 回答者数 671人（6年生保護者）

※全国調査数値については，内閣府の「令和元年度青少年のインターネット利用環境実態調査」の結果を参照
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多くの家庭において

インターネットを

利用している。



インターネットの利用機器（＊複数回答可）

（人）

3

小・中・高・特支

保護者 総数

2162人
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小学校 中学校 高等学校 特別支援学校

(子ども専用)

3 (0,1,0,2)

33(14,10,2,7)

利用機器の所有状況（＊複数回答可）

（人）

4

44.4%

73.7%

26.6%

小・中・高・特支

保護者 総数

2162人
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多くの家庭において

Wi-Fi環境が

整っている

全校種平均

《 95.4%》



小学生保護者 82.0％
中学生保護者 75.7％
高校生保護者 49.4％
特別支援学校生保護者

69.4％
年齢が上がるとルール減少

児童生徒と保護者の

ルールに関する意識の差
あり
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インターネット利用に関する家庭のルール
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【3か年比較】
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全国比較:高校生のルール設定率が低い

全国保護者:88.3%

全国児童:77.7%
保護者:88.3%

全国生徒:63.6%
保護者:80.4%

全国生徒:38.6%
保護者:62.6%
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困ったときには保護者に相談する

ゲームやアプリの利用料金の上限や課金の利用方法

利用者情報が漏れないようにしている

送信・投稿内容

利用するサイトやアプリの内容

メールやメッセージを送る相手

利用する場所

利用する時間

小学校 中学校 高等学校 特別支援学校

87 (34,26,17,10)

家庭のルール内容（＊複数回答可）

（人）
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45.0%

42.6%

小・中・高・特支

保護者 総数

2162人



26

72

215

395

178

325

445

37

79

290

330

156

267

287

109

30

240

332

115

95

101

12

28

90

83

36

62

68

0 200 400 600 800 1000 1200

わからない

子どもの携帯電話やインターネットの管理は行っていない

その他の方法で管理を行っている

フィルタリングを使っている

普段の会話やコミュニケーションの中で，子どもの利用状況を把握している

成長段階に合わせて，子供向けの機器やサービスを使わせている

利用する際に時間や場所を指定している

大人の目の届く範囲で使わせている

小学校 中学校 高等学校 特別支援学校

52.7%

全国保護者:39.6%

全国保護者:35.0%

小・中・高・特支

保護者 総数

2162人

45 (8,17,12,8)

保護者としての取組（＊複数回答可）

（人）

8

41.7%

38.6%

全国保護者:37.4%
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ない
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インターネットの危険性を知る機会❶

小学校
中学校

高等学校 特別支援
学校

9

小学生の保護者の

危険性を知る機会が

ない・わからない
あわせて34.0%

中・高・特別支援（高）

の全保護者の約24.0%
が危険性を知る機会が

ない・わからない
と回答

全国保護者:75.3%

全国保護者:78.3%

全国保護者:79.2%

※全国保護者:インターネットに関する啓発や学習の経験について質問
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保護者間の会話
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機器購入時の資料

機器購入時の販売員

病院

市町村や民間団体が行う講座

学校から配布された啓発資料など

学校の保護者会やPТAの会合等

小学校 中学校 高等学校 特別支援学校

43.8%

29.3%

64(27,20,12,5)

97(35,29,21,12)

インターネットの危険性を知る機会❷（＊複数回答可）

（人）
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53.4%

小・中・高・特支

保護者 総数

2162人



インターネットの危険性の内容（＊複数回答可）

（人）
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セキュリティーに関する問題
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電子商取引に関する問題

インターネットの過度の利用に関する問題

インターネット上のコミュニケ―ションに関する問題

性被害に関する問題

青少年にとって不適切なサイトに関する問題

小学校 中学校 高等学校 特別支援学校

73 (22,21,24,6)

102(26,41,30,5)

74.1%

70.4%
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インターネットの利点（＊複数回答可）

（人）
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当てはまるものがない

その他

緊急時の情報が収集でき，家族等との連絡が速やかにとれる

買い物がすぐできるようになり便利になる

勉強等が効率的にできるようになる

対面では伝えられないこともインターネット上では伝えることができる

遠く離れた人ともつながることができる

家族とのコミュニケーションが盛んになる

友人や知人とのコミュニケーションが盛んになる

いろいろな事がわかり、自分の世界が広がる

動画や音楽等を簡単に見たり聴いたりできる

興味関心があることや知りたいことがすぐ調べられる

小学校 中学校 高等学校 特別支援学校

249

32 (9,13,5,5)

40 (15,17,5,3)

93.0%

66.7%

69.1%

小・中・高・特支

保護者 総数

2162人



安全利用のために保護者としてすべきこと【主な記述内容】
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 コミュニケーションをとりながら正しい知識を伝えていく

 保護者も正しい知識を身に付ける
（フィルタリング設定,課金,アプリ取得等）

 必要に応じて使用の判断をする

 フィルタリング等を常にアップデートできるように理解しておく

 子どもとの信頼関係をもとに管理する

 親の前で利用させる

 危険性を何度も教える

 利用について親も責任をもつ

 正しく利用できるよう保護者として見守っていく
（利用時間,場所,ルール等）

 子どもとコミュニケーションをとりながら 使い方を管理する
（課金,アプリ,閲覧履歴等）

 フィルタリングの設定をする（課金,アプリ等）

 利用時間等のルールを子どもと相談しながら決める

 ワンクリックやフィッシング等の詐欺サイトを見極める

 メリット・デメリットを理解させる

 アプリなどのインストールを管理する

 子どもの表情やコミュニケーションから利用状況を把握する

 危険なネットにつながないようにさせる

 依存症にならないようにスマホを使用しない時間を確保させる。

小学生保護者 中学生保護者

高校生保護者 高等部生保護者

 正しい使い方を話し合う
（課金,有料サイトへのアクセス等）

 子どもの表情やコミュニケーションから利用状況を把握する

 長時間利用にならないようにする

 利用についてのルールを守らせる

 メリット・デメリットを理解させた上で利用させる

 スマホを使用しない時間の確保

 利用時間を子どもと相談して決める

 ワンクリックやフィッシング等の詐欺サイトを見極める

 保護者もネットについての知識を身につける

 正しい使い方を何度も教える（時間,マナー等）

 安全面に関するルールをつくる

 保護者も正しい知識を身につける

 利用に際しての危険性を教える

 コミュニケーションをとりながら家庭でルールをつくる

 個人情報の取扱いについて教える

 決められた時間だけ利用させる

 使用目的を明確にさせる

 スマートフォンをなくしたり貸したりしないよう気をつけさせる

 オンラインゲーム等で知らない人とつながらないように注意させる



＊参考 自由記述内容の分析
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ワードクラウド 単語出現頻度 共起キーワード 2次元マップ 係り受け解析 階層的クラスタリング

ワードクラウド
スコアが高い単語を複数選び出し、 その値に応じた大きさで図示しています。  単語の色は品詞の種類で異なっており、青色が名詞、赤色が動詞、緑色が形容詞、灰色が感動詞を表していま

す。

単語出現頻度
文章中に出現する単語の頻出度を表にしています。単語ごとに表示されている「 スコア」 の大きさは、  与えられた文書の中でその単語がどれだけ特徴的であるかを表しています。  通常はその

単語の出現回数が多いほどスコアが高く なりますが、  「 言う 」 や「 思う 」 など、 どの文書にもよく 現れる単語についてはスコアが低めになります。  【 スコアの目的と算出方法について】

共起キーワード
文章中に出現する単語の出現パターンが似たものを線で結んだ図です。出現数が多い語ほど大きく 、 また共起の程度が強いほど太い線で描画されます。  【 共起とは？】

2次元マップ
文章中での出現傾向が似た単語ほど近く 、 似ていない単語ほど遠く 配置されています。距離が近い単語はグループにまとめ、色分けしています。  【 2次元マップの詳しい説明】

係り受け解析
係り受け解析では、 「 名詞」 に係る「 形容詞」 「 動詞」 「 名詞」 についての解析結果を表示します。  「 スコア」 は、出現回数やその係り受け関係が全組み合わせのうちに占める割合などを複

合的に判断し、独自に算出した数値です。  「 スコア」 が高いほど、 よりその係り受け関係が重要であることを示します。  また、単語の後に「 （ 否: 50% ） 」  などとついている場合、  集計され

た係り受け関係のうち50% が否定表現（ 例： 「 高い」 →「 高く ない」 ） として使われていることを意味しています。  ネガポジは名詞にかかる形容詞がポジティ ブ（ ネガティ ブ） な単語かどう

かを表しています。  【 係り受け解析とは？】

（ 結果の表示に時間がかかる場合があります）

階層的クラスタリング
文章中での出現傾向が似た単語をまとまりとしてとらえられるよう樹形図で表したものです。 グループは色分けして表示しています。  【 階層的クラスタリングの詳しい説明】
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さらに単語の出現頻度を表示する

█  名詞 スコア 出現頻度

利用 *

方法 *

大人や親 *

課金 *

保護者 *

危険性 *

ルール *

管理 *

把握 *

理解 *

使用 *

子ども *

アプリ *

状況 *

相談 *

█  動詞 スコア 出現頻度

伝える *

決める *

教える *

付ける *

判断する *

困る *

もらえる *

守る *

もつ *

話し合う *

持つ *

傷つける *

流す *

考える *

学ぶ *

█  形容詞 スコア 出現頻度

--- --- ---

--- --- ---

--- --- ---

正しい *

早い *

難しい *

守りづらい *

注意深い *

しやすい *

怪しい *

詳しい *

怖い *

悪い *

多い *

楽しい *

█  感動詞 スコア 出現頻度

--- --- ---

--- --- ---

--- --- ---

--- --- ---

--- --- ---

--- --- ---

--- --- ---

--- --- ---

--- --- ---

--- --- ---

--- --- ---

--- --- ---

--- --- ---

--- --- ---

--- --- ---

メ リ ッ トメ リ ッ ト

何度何度

子供子供

フィ ルタリ ングフィ ルタリ ング

取得取得

知識知識

ネッ トネッ ト

判断する判断する

困る困る

身身

相談相談

付ける付ける

状況状況

アプリアプリ 子ども子ども

使用使用

理解理解

把握把握

教える教える

管理管理

決める決める

ルールルール

危険性危険性

保護者保護者

課金課金

大人や親大人や親

方法方法

正しい正しい

伝える伝える

利用利用
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■ 名詞 - ■ 形容詞

■ 名詞 - ■ 動詞

■ 名詞 - ■ 名詞

さらに係り受け解析結果を表示する

名詞　 -　 形容詞 ネガポジ スコア 出現頻度

ネガティ ブ

ポジティ ブ

ポジティ ブ

ネガティ ブ

ポジティ ブ

ポジティ ブ

--- --- --- ---

--- --- --- ---

--- --- --- ---

--- --- --- ---

--- --- --- ---

--- --- --- ---

--- --- --- ---

--- --- --- ---

--- --- --- ---

管理 - 難しい *

保護者 - 詳しい *

危険性 - 詳しい *

態度 - 悪い *

情報 - 正しい *

仕方 - 正しい *

さらに係り受け解析結果を表示する

名詞　 -　 動詞 スコア 出現頻度

利用 - 伝える *

方法 - 伝える *

身 - 付ける *

危険性 - 教える *

何度 - 教える *

ルール - 決める *

大人や親 - 困る *

知識 - 付ける *

方法 - 話し合う *

大人や親 - もつ *

利用 - もつ *

ルール - 守る *

利用 - 付ける *

意識 - もたせる *

情報 - 流す *

さらに係り受け解析結果を表示する

名詞　 -　 名詞 スコア 出現頻度

利用 - 管理 *

状況 - 把握 *

保護者 - 管理 *

利用 - 把握 *

利用 - ルール *

利用 - 危険性 *

メリット - 理解 *

デメリット - 理解 *

使い方 - 依存症 *

フィ ルタリング - 設定 *

ネット - 主体的 *

利用 - 主体的 *

まわり - 情報 *

主体的 - 利用 *

適切 - 利用 *
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このツールについて

ビジネス版を利用する

機能要望を送る

旧バージョ ンを使う

提供ツール

感情認識

自動要約

SNS分析

チャット ボット

未来予測AI

ユーザーローカルについて

企業情報

お問い合わせ

607.81 221

62.52 59

708.71 53

30.66 42

125.75 41

144.55 35

38.81 34

41.67 32

25.97 28

10.37 27

20.69 26

20.53 25

10.91 25

11.62 24

4.02 23

142.13 102

12.12 33

5.09 29

5.70 24

252.77 21

4.97 21

3.68 19

7.10 17

3.69 17

31.05 16

0.35 11

5.85 7

0.78 7

0.14 7

1.80 6

126.50 72

0.39 12

0.13 4

7.65 1

2.13 1

0.07 1

0.06 1

0.02 1

0.01 1

0.00 1

0.00 1

0.00 1

2.40 3

1.00 1

1.00 1

1.00 1

0.03 1

0.03 1

15.15 39

15.15 39

16.80 20

14.00 20

11.40 18

9.00 17

10.91 15

7.28 13

9.18 12

8.67 12

8.67 12

6.11 10

2.88 8

11.20 7

7.00 7

19.70 25

19.03 23

16.73 23

17.45 22

10.86 19

10.56 19

12.21 18

12.21 18

11.38 13

11.14 12

7.00 7

7.00 7

4.00 7

0.25 7

0.19 6

保護者として

管理すべきこと

保護者として

子どもにすべき教育

保護者として

自分のために
すべきこと

保護者として

子どもへの援助

どの校種の保護者も，時間やマナーなど使い方等
について管理する必要性を感じており，家庭教育の
中で取り組むべきことと考えているようである。
また，トラブル等を回避するために保護者自身も

知識を身に付けることを意識しているようである。

引き続き，携帯電話やインターネットの利用に関
する家庭への啓発を行うとともに，より一層の連携
を強化していく必要がある。

自由記述の内容をより客観的に捉えるために，
ＡＩテキストマイニングを利用して，文字情報を
可視化してみました。

UserLocal AIテキストマイニングによる分析について

テキストマイニング：文字情報の出現頻度や関連性を分析すること

図：文字情報をテキストマイニングして可視化したもの

図の見方 ●：名詞 ●：動詞 ●：形容詞

※単語を品詞別に分類

○の大きさ：出現頻度

線：単語同士の関連性

線の太さ：単語同士の関連性の度合い


